Czwartek, 14.05.2020

Temat: Rodzaje 1 wlasnosci ostrostupow.

Dzisiaj dowiesz si¢ co to jest ostrostup, jakie sg jego rodzaje 1 wlasnosci.

Ostrostup to wieloscian, ktéry ma jedna podstawe — jest nig dowolny wielokat. Sciany
boczne ostrostupa sg trojkatami o wspolnym wierzchotku.
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Podstawa

Nazw ostrostupa pochodzi od rodzaju wielokata, ktory jest w podstawie.

Ostroshup trojkatny — to ostrostup, ktory w podstawie ma trojkat

Ile ma wierzchotkow? — 4 bo 3 w podstawie + 1 gorny

Ile ma $cian? — 4 bo 3 $ciany boczne + podstawa

Ile ma krawedzi? — 6 bo sa dwie grupy krawedzi: dolne 1 boczne

w kazdej grupie po 3 krawedzie




Ostroshup czworokatny — to ostrostup, ktory ma w podstawie czworokat np.
kwadrat, prostokat, romb, trapez itp.

I[le ma wierzchotkéw? — 5 bo 4 w podstawie + 1 gorny
Ile ma $cian? — 5 bo 4 $ciany boczne + podstawa
Ile ma krawedzi? — 8 bo sg dwie grupy krawedzi: dolne 1 boczne,
w kazdej grupie po 4 krawedzie.
Aby lepiej zrozumie¢ wiadomosci o ostrostupie przeczytaj informacje w podreczniku

Str. 231-233 oraz obejrzyj film
https://www.youtube.com/watch?v=Tb3hmPJxONs&list=PLefOyBMrEiljlUwm6et4JTYFAgSevSrvt&index=1

Zr6bmy wspdlnie zadanie.

Dany jest ostrostup przedstawiony na rysunku.


https://www.youtube.com/watch?v=Tb3hmPJx0Ns&list=PLef0yBMrEiIjlUwm6et4JTYFAgSevSrvt&index=1

1. Podaj nazwe graniastostupa
2. Podaj ilos¢:
- krawedzi
- §cian
- wierzchotkow
3. Oblicz sume dlugosci krawedzi, wiedzac, ze kazda krawegdz boczna ma 10cm a
kazda krawedz podstawy ma Scm.

Odpowiedzi:
1. Poniewaz w podstawie jest szeSciokat to ostrostup nazywamy szesciokatny.
2. Poniewaz w podstawie jest sze$ciokat to ma on:

- 12 krawedzi bo sg 2 grupy krawedzi, w kazdej po 6 krawedzi

- 7 $cian bo jest 6 $cian bocznych + 1 podstawa

- 7 wierzchotkow bo w podstawie jest 6 wierzchotkow + 1 wierzchotek gorny
3.Poniewaz w tym ostrostupie mamy 6 krawedzi bocznych kazda malOcm wigc
mozemy zapisac
6 x 10cm = 60cm
Poniewaz mamy 6 krawedzi podstawy kazda ma Scm wigc mozemy zapisac
6 x 5cm = 30cm
Stad suma dtugosci wszystkich krawedzi wynosi 60cm +30cm = 90 cm.

Zadania do pracy samodzielnej
Cwiczenia str.43-44

Powodzenia!!! Anna Domanska



